

新闻速读

外交部：

### 中方将同巴方一道全力追凶 让幕后黑手付出沉重代价

新华社北京电 就巴基斯坦卡拉奇大学孔子学院班车遭遇恐怖袭击一事，外交部发言人汪文斌27日表示，这是一起蓄意预谋、针对中国公民的自杀式恐怖袭击事件，性质十分恶劣，行径令人发指。中方将同巴方一道全力追凶，让幕后黑手受到正义严惩、付出沉重代价。

汪文斌是在当日例行记者会上回答有关提问时作上述表示的。

“我们再次对两国遇难者表示深切哀悼，对伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。”汪文斌说，这是一起蓄意预谋、针对中国公民的自杀式恐怖袭击事件，恐怖分子目标直指指向教师这一人类文明的传承者和文化交流的促进者，性质十分恶劣，行径令人发指。中方对此表示强烈谴责和极大愤慨。

汪文斌说，人民至上，生命至上。中国政府始终高度重视海外中国公民和机构安全。袭击事件发生后，中国外交部和驻巴使领馆第一时间启动应急机制，派员赶赴现场处置。中国外交部负责人和驻巴使领馆负责人多渠道要求巴方全力做好救治和善后工作，立即彻查此事，缉拿凶手并依法严惩。同时采取更有力措施，全力保障在巴中国公民和机构安全，绝不让此类事件再次发生。驻巴使领馆提醒中国在巴机构和人员强化安全防范意识，提高安保等级，确保自身安全。国内各有关部门和地方政府迅速行动，分工协作，做好应急处置工作。中国驻卡拉奇总领事昨天前往医院看望了受伤的中方教师，伤者目前已得到妥善救治，正在康复中。

汪文斌说，巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫于4月26日晚到中国驻巴使领馆吊唁，强调巴政府正动用所有力量，对事件进行深入调查，将不惜一切代价缉拿凶手，对肇事者严惩不贷。巴政府承诺将全力配合做好善后工作，并采取进一步措施，加强对在巴中国公民、项目和机构的安保工作，绝不允许任何势力破坏伟大的中巴友谊与合作。

汪文斌强调，恐怖主义是全人类公敌。中国人的血不会白流。中方坚定支持巴方反恐努力，将同巴方一道全力追凶，让幕后黑手受到正义严惩、付出沉重代价。“我们再次提醒在巴中国公民密切关注当地安全形势，严密防范安全风险。”

### 联合国报告显示全球灾害数量快速攀升

新华社联合国电 联合国减少灾害风险办公室26日发布的一份报告显示，由于气候变化和一些人类行为等因素影响，全球灾害数量快速攀升，预计到2030年全球大中型灾害的发生频率将达每年560次，日均1.5次。

这份题为《减少灾害风险全球评估报告2022》的文件显示，过去20年间全球每年发生大中型灾害350至500次。与之前相比，这个数字在持续攀升。

报告说，过去10年间，全球灾害造成的损失平均每年达1700亿美元，受冲击最严重的是发展中国家，这些国家因灾害受到的年均损失占国内生产总值约百分之二，而这一比例在发达国家为千分之一至千分之三。亚太地区因灾害受到的经济损失最为严重。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德说，全世界需要为应对灾害风险做更多工作，通过共同行动，在努力成为世界各地的所有人实现可持续发展目标的同时，降低可预防灾害的发生率。

### 俄罗斯决定退出联合国世界旅游组织

新华社莫斯科电 俄罗斯外交部近日在其网站上发表声明说，俄方决定退出联合国世界旅游组织。

声明说，联合国世界旅游组织实际上已被欧盟国家垄断，用于谋取其自身利益。该组织借助大规模反俄宣传活动，通过对其成员国进行讹诈和施压，正在推动一项政治决定，以阻止俄罗斯参与该组织的工作。俄方认为，这是非法的、出于政治动机的行为，是对该组织内一个奉行独立内外政策的现任成员国公然施行的惩罚。

声明说，俄方认为继续在联合国世界旅游组织工作已不适宜。该组织领导层纵容其活动政治化，并公开支持对俄差别待遇。鉴于此，俄方决定退出联合国世界旅游组织。

联合国世界旅游组织近日在西班牙马德里召开特别大会。大会主要议题之一是讨论是否暂停俄罗斯成员国资格。会议开始后，俄罗斯即主动提出退出该组织的意向。依照相关规定，从该组织收到成员国发来的正式通知起，还需一年时间才能完成整个退出程序。

### 美国载人“龙”飞船与国际空间站对接

据新华社洛杉矶电 搭载4名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船在经过近16小时飞行后，于美国东部时间近日晚飞抵国际空间站并与之顺利对接。

这是载人“龙”飞船第四次为国际空间站运送轮换宇航员。参与此次代号“Crew-4”航天任务的4名宇航员分别是美国航天局宇航员谢尔·林德格伦、鲍勃·海因斯、杰西卡·沃特金斯和欧洲航天局宇航员萨曼塔·克里斯托福雷蒂。

据美国航天局介绍，4名宇航员将在空间站停留数月，开展材料科学、健康技术、植物科学等领域的科学研究，为将来人类探索近地轨道之外的空间做准备。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返国际站的载人飞船，也是自美国航天飞机之后首个获美国航天局认证的常规运送宇航员往返国际站的新型载人飞船。

排列三	4 1 5	
排列五	4 1 5 1 8	
全国中奖情况		
玩法	中奖注数	每注金额
排列三	8293注	1040元
直选6	26514注	173元
排列五直选	47注	100000元

### 欧盟成员国与欧洲议会就《数字服务法》达成一致

# 欧盟给“谷歌们”再上“紧箍咒”

## A 强化数字监管

欧盟委员会4月23日发布声明表示，《数字服务法》针对相关在线平台非法和有害内容事宜制定了追责新标准，将更好地保护用户及其基本权利。声明援引欧盟委员会主席冯德莱恩的话说，该法案将升级在线服务的基本规则，确保在线环境安全。

据悉，《数字服务法》适用于为欧盟用户服务的数字服务提供商，包括在线购物平台、社交媒体平台、搜索引擎等，有关大型服务商须遵守相对更多的规则。

“2020年12月，欧盟委员会就已提出这一法案的草案。该法案的出台背景是欧盟内部数字市场被第三方大企业严重挤压。长期以来，欧盟一直希望对这些企业把控客户数据、肆意推广广告及服务涉及垄断的经济行为进行规制。”中国现代国际关系研究院欧洲所学者董一凡在接受记者采访时分析称，一年多来，由于欧盟成员国在数字领域有不同诉求，一些国家担忧该法案可能影响自身对美国科技企业投资的吸引力，还有一些声音认为加强市场监管可能阻碍欧洲数字经济的创新，因此该法案遭遇了不小阻力。但总体来说，法案的基本框架和内容与其制定初衷没有太大变化，反映了欧盟及其成员国和民众的一种普遍诉求。

据悉，《数字服务法》是欧盟为保护互联网用户采取双重措施的第二部分，第一项措施是《数字市场法》。3月24日，欧洲议会、欧洲理事会和欧盟委员会就《数字市场法》达成协议。法新社称，该法案将首次规定大型线上平台在欧盟市场的竞争规则。

复旦大学欧洲问题中心主任丁纯向记者分析称，《数字市场法》与《数字服务法》各有侧重：前者旨在规范数字市场，尤其是数字企业之间的竞争，避免跨国科技巨头凭借垄断优势，在欧洲市场过度扩张；后者侧重从内容及形式等方面规范数字企业提供的服务，以此更好保护欧盟消费者。

据报道，4月23日，欧盟成员国与欧洲议会的谈判代表就欧盟《数字服务法》达成一致。该法案要求互联网平台企业采取更多措施删除非法和有害的在线内容，否则可能面临巨额罚款。外媒普遍认为，该法案直接针对谷歌、亚马逊、脸书等美国科技巨头，旨在进一步限制其市场行为，规范欧盟数字服务秩序。

位于比利时布鲁塞尔的欧盟委员会总部大厦。 新华社发



## B 维护数字主权

一凡指出，这两部法案瞄准“看门人企业”，即市值达到750亿欧元、年营业额达75亿欧元、每月拥有至少4500万用户的大型互联网企业，虽未直指企业国籍，但满足相关条件的多是美国硅谷的科技企业，因此这些企业将受这两部法案影响最大。

近年来，欧盟谋求数字主权、推进数字化建设的脚步不断加快。今年2月，欧盟委员会批准总额约20亿欧元的绿色和数字转型基金，用于完成“数字欧洲”项目的部分工作计划，重点针对

人工智能、公共数据空间、网络安全和数字技能共享等领域进行战略投资。冯德莱恩将数字主权作为欧盟实现“在数字世界中独立行动”目标的基石。

“绿色和数字化是本届欧盟委员会的两个重要目标。欧盟推出这两部数字法案，是推进数字化建设的重要组成部分，与其谋求战略自主密切相关。”丁纯指出，欧盟推出一系列加快数字化建设的计划、法案，旨在为本土科技企业保驾护航，尽可能地缩小美国的领先优势。

## C 完善数字规则

来看，对全球加快数字经济立法、保护消费者及规范市场竞争具有积极作用。”丁纯认为，两部数字法案是欧盟数字化的一部分，也是全球数字化发展的重要组成部分。

董一凡认为，《数字服务法》作为一部对欧盟数字市场影响重大的法案，将进一步完善相关制度体系，使欧盟拥有更有力的工具来制约境外科技企业，引导其遵守欧盟反垄断规则和数据使用规则，并对欧盟数字市场起到一定的再平衡作用。

“值得注意的是，当前欧盟与美国关系进一步靠近，在安全、能源等领域对美国的需求有所增加，硅谷的数字企业或将加大在华盛顿和布鲁塞尔的游说。而美国现任政府在外交上实际延续了‘美国优先’的逻辑，民主党又素来与硅谷科技巨头关系密切，这都可能影响这两部数字法案的实施效果。未来，涉及具体企业的调查处罚，可能仍将是美国与欧盟相关部门相互协调、多方影响的结果。”董一凡说。

（据《人民日报海外版》）

## 巴西学者撰文 赞赏中国民主成就

据新华社巴西利亚电 巴西学者迭戈·保塔索和伊西·玛亚日前撰文，认为中国建立了协调良好而全面的制度程序，以打造多样化、开放和组织良好的民主渠道。文章同时对西方民主的弊端及其导致的社会后果进行了揭露和批评。

这篇题为《争议：谈论中国民主是异端吗》被巴西多家网络媒体转载。文章说，中国在经济社会方面取得惊人成就，得益于“中国改革的推进、政治体制安排的完善和中国共产党强大的适应社会变化和需求的”能力”。

文章指出，西方对中国的态度夹杂着傲慢和恶意，“只能暴露出西方对中国的认识被蒙上偏见的阴影”。

文章同时对西方民主的弊端及其导致的社会后果进行了揭露和批评，指出西方国家目前面临沙文主义、不平等现象、金钱选举、种族鸿沟等诸多危机。



4月27日，人们经过日本东京街头的电子股指显示屏。 东京股市两大股指27日明显下跌。日经225种股票平均价格指数收盘下跌1.17%，东京证券交易所股票价格指数下跌0.94%。至收盘时，日经股指下跌313.48点，收于26386.63点；东证股指下跌17.75点，收于1860.76点。 新华社/美联

# 燃烧你的卡路里 微信步数换好礼

### ——“7星彩 快乐星期五”活动4月30日上线

的形式开展。获得积分的方式主要有三种，分别为收集微信步数、天天签到、邀请好友。

#### 1. 微信步数获积分

广大运动爱好者可通过关注“宁夏体彩服务号”进入“7星彩，快乐星期五”活动微信小程序，可收集微信步数兑换服务号积分，微信步数收集以每周六零时至下周五24时为一个周期循环开展，每个周期内可将累计的步数兑换成服务号积分，周期内累计的步数将在该周期结束后清零。每次兑换至少达到2000步，每20步

可兑换1积分，不足20步的部分不参与兑换，每周期兑换步数上限为8万步。

#### 2. 天天签到获积分

“宁夏体彩服务号”用户每天签到1次，按照连续签到情况，可获得对应的积分（5、10、15、20、25、30、35）。每连续签到7天为一个周期。

#### 3. 邀请好友获积分

“宁夏体彩服务号”用户每成功邀请一位新用户关注并注册“宁夏体彩服务号”，可获得100积分。（首次关注并绑定手机号码的宁夏地区用户

被视为新用户。）

#### 积分可以兑彩票（体验券） 周五还能抽彩票（体验券）

本次活动巧妙地将积分转化为7星彩票体验券，让你的日常生活轻松变成“生产力”，广大朋友也可在活动期间的每个周五，参与积分抽取7星彩票体验券的活动，让你享受“双重”惊喜。

#### 1. 积分兑7星彩票体验券

“宁夏体彩服务号”用户可使用积分在服务号积分商城中兑换7星彩

体验券，1000积分可换10元体验券，2000积分可换20元体验券，3000积分可换30元体验券；每位用户每天仅限兑换3张彩票体验券，彩票体验券自兑换之日起7日内有效，过期未使用视为自动放弃。每日投放体验券数量有限，先到先得，未兑换的体验券累计至次日。

#### 2. 积分抽7星彩票体验券

活动期间，每个星期五9时至18时期间开启积分抽奖活动，每次抽奖消耗500积分，每人每周五最多可参与3次抽奖，有机会获得7星彩30元购彩体验券，体验券仅限抽出当日购彩使用。

#### 参与活动乐不停 四点事项要牢记

在此次活动中，有四点需要注意：

首先，首次登录微信步数收集小程序需要获取您的授权；第二，小程序登录手机号码需与宁夏体彩服务号注册手机号一致；第三，30元体验券为定位复式投注券，仅限于购买超过30元（包含）定位复式投注单张7星彩票，可自选号码（注：超过30元部分费用需购彩者自行承担）；20元体验券为随机10注7星彩票，自动出票，不可自选号码；10元体验券为随机5注7星彩票，自动出票，不可自选号码。第四，任何通过作弊手段谋取不正当利益的，一经发现，取消活动资格，活动仅限宁夏地区参与。

“五一”假期马上开始了，动起来燃烧你的卡路里，关注“宁夏体彩服务号”，获取你的幸运吧！

（宁彩）

“美丽，我要美丽，我要变成万人迷……来来，深呼吸，晨跑夜跑游几米，平板哑铃划船机，不达目的不放弃……”动感的旋律是不是已经让你情不自禁地跟着动起来了呢？在夏季到来之际，宁夏体彩中心为爱运动的你倾心打造了专属“福利”——“7星彩 快乐星期五”活动，你的幸运即将送达，一起来了解一下吧。

三种方式获积分 邀您轻松来参与

本次“7星彩，快乐星期五”活动自2022年4月30日00:00起，至9月30日23:59结束，活动长达5个月。该活动的参与门槛低，让宁夏的朋友乐享其中。本次活动以“宁夏体彩服务号”积分兑换体彩彩票7星彩玩法